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Ata  da   32a  Sessao  Ordinaria  da   Camara   Municipal  de   Pilar,   realizada  no  dia   26  de
setembro de 2024,  sob a  Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 26
(vinte e  seis)  dias  do  mss  de  setembro  de  2024,  (dois  mil  e  vinte  e  quatro)  no  Plenario
Vereador Ant6nio  Aniceto  dos  Santos,  foi  feita  a  abertura  do  quorum  onde  estiveram
presentes  os vereadores:  Tayronne  Henrique dos  Santos,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,
Neilza   Elias  da   Silva,   Djacy  \^fashington   Clemente   Maia,   Clewerton  Afonso  Carvalho
Cavalcante,  Luiz  Carlos  Omena da  Silva,  Thais Vlana de  Mendonca  Canuto,  Joeli  Cristini
Pinheiro Lopes Cavalcanti, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Jtinior,  Marco Antonio Silva
de  Oliveira.  Havendo  ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e  colocada  a  ata  da
sessao anterior em votagao, sendo aprovada por unanimidade.  Em seguida foi feita a feita
a   leitura  da  pauta  da   ordem  do  dia,   constando  das  seguintes  materias:   Parecer  n°
075/2024  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  ao  Projeto  de  Lei  n°.
024A2024   do   Poder   Executivo;   (1a   votaeao)   Projeto   de   Lei   n°.   024ra024   do   Poder
Executivo -Altel.a a  Lei  Municipal n° 360, de 05 de outubro de 2006, que disp6es sobre o
Plano   Diretor   Participativo   do   Municipio   de   Pilar,   e   da   outras   providencias;   Parecer
Conjunto  n°  076/2024,  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiea  e  Redagao  Final,  e  de
Finangas,  Oreamento e  Fiscalizaeao,  ao Projeto de  Lei  n°.  025/2024 do  Poder Executivo;
(1a votaeao)  Projeto de Lei do  Poder Executivo n°.  025/2024.  -Disp6e sobre a concessao
de  perdao  das  dividas  relativas  ao  lmposto  Predial  e  Territorial  Urbano  (IPTU)  para  as
pessoas            de            ba ixa            ren da ,            e            d a            outras            p rovid encias ;
Parecer  de  Comissao -Parecer  do  Projeto  de  Lei  n°  028/2024,  do  Poder  Executivo.
Parecer n° 077/2024, da Comissao de Legislagao,  Justice e Redagao Final,  ao  Projeto de
Lei n°. 028/2024;  (1a votagao) Projeto de Lei do Poder Executivo n°.  028/2024 -Autoriza a
doagao           de           terreno           pa ra           constru gao           d o           Centro           Cu ltu ra I.
Discussao e vota?ao do Parecer 075/2024 da Comissao de Legislagao, Justice e Redagao
Final e passada a palavra para o vereador Rafael Lages, onde disse que a Comissao deu
parecer favofavel. Aprovado por unanimidade.  1a discussao e la votagao do Projeto de Lei
n°. 024/2024 e passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro djzendo que o Projeto
visa  regulamentar algumas  areas  de  nosso  municipio  para  transigao das  demandas  que
possam vir acontecer no futuro,  ampliagao de empresas,  moradias, sendo urn Projeto que
vai se adequando ao novo Plano Diretor que estamos elaborando, tendo certeza de que ira
se  englobar  ainda  mais  no  futuro,   pediu  apoio  aos  colegas  vereadores.   Facultada  a
palavra.  0  vereador  Luiz  Carlos  Omena  dando  seu  apoio,  dizendo  que  Pilar  cresceu
bastante,  principalmente  a  Cha do Pilar,  cidade centenaria  onde 6 dificil administrar para
adequar  o  crescimento  e  desenvolvimento.  Todos  os  gestores  que  passaram  por  aqui
tiveram  suas virtudes e falhas,  mas  Renato  Filho desabrochou e se adequou  a  realidade
do  Plano  Diretor.  Aprovado  por  unanimidade,  em  la  votaeao.  Discussao  e  votaeao  do
Pal.ecer n°.  076/2024  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiea e  Redagao  Final  e  passada  a
palavra para o vereador Rafael Lages onde disse que a Comissao deu pareoer favofaveli
Aprovado  por  unanimidade.  1a discussao  e  la  votaeao  do  Projeto  de  Lei  n°.  025/2024  e
passada  a palavra para  o vereador Henrique  Pinheiro que antes de falar sobre o
pediu urn minute de silencio ao final da sessao,  pelo falecimento dos Srs.  Paulo (Paiaia) e
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Lenice  (Lele)  dizendo  ser  urn  Projeto fanfastico  de  concessao do  perdao das  dividas  de
lpTU  para as pessoas que tern im6vel dnico,  sao participantes do CADONICO e tern uma
renda  de  meio  salario  minimo,  sendo  urn grande  avango  para  o  Poder Executivo e  essa
casa,   acreditando   que   estafa   deixando   urn   legado   importante   com   esses   Projetos
aprovados  nessa  casa.  Facultada  a  palavra.  0  vereador  Rafael  Lages  dando  seu  voto
favofavel,  dizendo  que  esse  Projeto  6  de  muita  importancia  para  a  populagao  de  baixa
renda de nosso municipio, tendo em vista que ja houve urn Projeto de sua autoria que foi o
lpTU do bern, onde passou por essa casa e atende as familias que sao acometidas com
doengas  graves,  degenerativas  no  municipio  e  teremos  urn  aditivo  nessa  Lei  incluindo
parentes  de  ate  1°  grau,  parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho.  0  vereador  Clewerton
Cavalcante  dando  seu  apoio,  onde  6  importante  destacar  que  as  pessoas  que  mais
precisam sao prioridade na gestao do prefeito Renato Filho e com esse Projeto conseguem
o  perdao  da  divida  de  lpTU,  podendo  oferecer  a  elas  mais  tranquilidade.  A vereadora
Neilza  Elias dizendo que e atrav6s de urn Projeto desse tamanho que vein do  Executivo,
que lhe fortalece a cada dia para trabalhar pelo nosso povo, onde sabemos que nem todos
podem pagar lpTU e o trabalho do prefeito 6 sempre em prol da populaeao, deu seu apoio.
0 vereador Luiz Carbs dizendo que o mandato de todos os vereadores e prefeito 6 ate dia
31  de dezembro e o prefeito mantem  esse compromisso ate o tlltimo dia,  deu  seu apoio.
Aprovado  por  unanimidade,  em  la  votaeao.  Discussao  e  votaeao  do  Parecer  Conjunto
076/2024   das   Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e   Redagao   Final   e   de   Finaneas,
Orgamento e Fiscalizagao e passada a palavra para o vereador Rafael Lages, onde disse
que as Comiss6es deram parecer favofavel.  Aprovado por unanimidade em  la votagao.  1a
djscussao  e  la  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  028/2024  e  passada  a  palavra  para  o
vereador  Henrique  Pinheiro  saudando  a  todos  e  dizendo  ser  mais  urn  avango  para  o
municipio  com  a  doagao  desse  terreno  para  construgao  do  espaap  cultural  em  parceria
com  o  Governo  do  Estado,   sendo  de  muita   importancia  para  os  artesaos  e  artistas
plasticos do municipio. Facultada a palavra. 0 vereador Rafael Lages dizendo que foi uma
satisfa?ao na reuniao das Comiss6es quando avaliaram a Projeto da doagao de urn terreno
se tratando da  construgao de  urn centro cultural  na  regiao das casas  novas,  lhe dando a
certeza da inclusao das pessoas na cultura, onde la temos diversos grupos, deu seu apoio.
Vereador   Luiz   Carlos   Omena   falando   da   importancia   do   Projeto   para   a   cultura   do
municipio, deu seu apoio. A vereadora Neilza Elias se dizendo feliz em votar nesse Projeto
que leva a certeza do compromisso que o prefeito Renato Filho tern com a populaeao, deu
seu  apoio.  0 vereador Clewerton  Cavalcante deu  seu  vote favofavel  a  esse  Projeto tao
importante que faz a doaeao para construgao de urn centro cultural,  no Conjunto Benedito
Cavalcante de  Barros.    Aprovado por unanimidade,  em  la votagao.  Discussao e votagao
das  lndicae6es  n°.  028/2024  e  n°.  029ra024  e  passada  a  palavra  para  o  autor vereador
Luiz  Carlos  falando  da  lndicaeao  n°.  028/2024  que  esteve  no  campo  de  futebol  e  o
gramado esfa excelente, mas a pessoal pede para jogar todos os dias, podendo estragar o
gramado,  pedindo que fosse adaptado urn espago que tern ao lado para que esses jogos
possam acontecer e o campo seja preservado. Aparfe vereadores Rafael Lages, Henrique
Pinheiro  e   Clewerton   Cavalcante   dando  voto  favofavel   e   parabenizando  o   autor  da
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lndicaeao.    Retorna   vereador   Luiz   Carlos   agradecendo   as   palavras   dos   senhores
vereadores.  Falou da lndicagao n°.  029/2024 sobre a necessidade de se criar a Secretaria
Municipal   de   Cultura   e   tern   certeza   de   qile   o   prefeito   ira   atender.   Aprovadas   por
unanimidade.  Nao havendo  mais  materias  para  serem  discutidas e votadas  na ordem do
dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  feito  sorteio  eletr6nico.  A
vereadora  Thais  Canuto  dizendo  que  esteve  presente  na  dltima  terga-feira  a  urn  debate
inedito  com  os  candidatos  a  prefeitura  de   Pilar,   urn  momento  muito  importante  onde
apenas dois candidatos presentes tiveram a oportunidade de mostrar suas propostas e o
quanto estavam  preparados  para assumir a prefeitura de  Pilar.  Uma candidata fugiu,  nao
confirmou  que   iria  para  o  debate  e  na  semana  anterior  em   uma  sabatina   na   radio
comunitaria  foi   criticada   e   ridicularizada   pela  falta   de   conhecimento   sobre   a   cidade,
inclusive trocando nome de bairros da cidade por bairros de  Rio Largo. 0 outro candidato
tinha  confirmado  sua  presenea  e  que  iria  mostrar  suas  propostas,   mas  recebeu   urn
telefonema de dltima hora e para nao ficar somente a fujona com o foco de que nao tinha
estado  no debate,  ele tambem  nao esteve.  Urn candiciato que veste a  cor azul,  mas que
todos estao vendo com o passar do tempo que a hist6rico dele mostra isso, que o coraeao
dele  e   laranja.   Disse  ainda  que  trabalha  todos  os  dias  e  continua   incansavelmente
trabalhando para as pessoas, tern proposfas e esta preparada para ser a prefeita de Pilar
porque tern servi?o prestado e sabe como resolver os problemas da cidade. A vereadora
Joeli Lopes falando sobre suas andangas como representante do povo e candidata a vice-
prefeita,  recebeu  uma  reclamaeao  e  solicita  do  Poder  Executivo  uma  satisfagao,  onde
esteve visitando alguns amigos e soube que as casas do forno foram desocupadas para
construeao da praga e os moradores foram realocados para morar de aluguel social, pofem
ainda continuam morando de aluguel social e nao receberam nenhum tipo de indenizagao,
em nome dessas pessoas e como representante do povo, cobra urn posicionamento para
essas 60 familias. A vereadora Neilza Elias agradecendo a  nossa populagao pelo apoio e
acolhimento com a pie-candidata Fatima que jfa dar continuidade ao compromisso com a
nossa populagao e  Pilar ja decidiu. Agradecendo tambem as pessoas por lhe reoeber em
suas casas.  0 vereador Marco Ant6nio dizendo que  devemos analisar todo  hist6rico  dos
candidatos  e  tivemos  a  oportunidade  de  assistir  urn  debate  na  tv,  momento  em  que  os
candidatos  estariam   mostrando   suas   propostas,   que   estao   preparados,   mas   alguns
candidatos nao compareceram, sendo uma falta de respeito com as pessoas e vamos com
12 que 6 o futuro de nosso municipio. 0 vereador Clewerton Cavalcante falando que todos
os moradores da rua dos Fornos foram realocados porque viviam em situaeao decadente e
precaria,   onde  aquelas  60  casas  era  algo  vergonhoso  para  o  municipio,   mas  foram
indenizados  e   doadas   casas   nos   Conjuntos   lmburi   e   Morada   do  Alto,   todos  foram::-:==:---
contemplados.  Muitas vezes os animos esfao ficando aflorados,  principalmente nessa
final, sendo necessario ter equilibrio, discernimento e filtrar muitas coisas que se ouve para
que possamos ter algo democfatico,  essencial e seu posicionamento 6 de apoio a Fatima
Rezende  como  nossa futura  prefeita,  pelas ag6es desempenhadas  nos  tiltimos  anos  na
gestao  do  prefeito  Renato  Filho.   Politica  e  fazer  comparag6es,   colocar  as  coisas  na
balanga  e  nao  tern  dtlvidas  que  o  municipio  de  Pilar  melhorou  nos  tiltimos  4  anos,  em
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todas as areas e a Fatima ira dar continuidade, pediu apoio as pessoas para que as coisas
continuem a avancar.  Deixou seus sentimentos a familia Lopes, ao amigo Paulo conhecido
como  Paiaia.  0 vereador  Henrique  Pinheiro falando sobre as 60 casas que foi  levanfado
bandeira  hoje  depois  de  quase  8  anos  e  todas  essas  pessoas  foram  realocadas  para
outros  conjuntos,  onde  a  demolieao  daquelas  casas  foi  questao  de  sadde  pdblica,  pois
existiam baratas, ratos, escorpi6es e o prefeito fez urn trabalho excelente, aquelas pessoas
foram  indenizadas.  Na  tlltima terca-feira  aconteceu  urn  vandalismo  na  radio de  Pilar,  urn
meio de transmissao de grande importancja para a municipio.  0 vereador Jose Lavodnas
se dizendo feliz em ter sido o vereador que criou o instituto de satlde Junior do Dr, Jos6 e
se orgulha por isso, pois sabe de seu trabalho pelo municipio e de seu compromisso com o
prefeito Renato Filho. Aparte vereador Clewerton Cavalcante dando seu apoio ao vereador
Jose  Lavodnas  que  faz  urn  excelente  trabalho  pelo  municipio  e  seu  pai  e  exemplo  de
medico  qile  se  dedicou  muito  a  populaeao  pilarense,   the  desejou  boa  sorte  em  sua
caminhada.  0  vereador  Luiz  Carlos  falando  sabre  a  politica  do  municipio  e  que  todos
estejam  preparados para esse momento, se sente feliz pelas conqujstas do municipio.  0
vereador   Rafael   Lages   dizendo   que   todos   vivem   em   urn   campo   democratico,   de
realiza?6es, de uma gestao que pensa nas pessoas, trata o service ptlblico com empatia e
ouviu muitos falarem em ser verdadeiros e alguns Projetos e lndica?6es dessa casa estao
virando item de governo dessas pessoas. Assistiu urn video nas redes sociais sobre as 60
casas, esse rapaz passou por uma separaeao conturbada, e catador de reciclagem, viu a
casa  abandonada  e  levou  alguns  itens  de  reciclagem  para  aquele  ambiente  por  nao ter
para onde ir e foi usado a  participar do video,  a dona da casa  mora  na rua dos  Fornos e
sofre  com  distdrbios  mentais.  Nao trabalha  com  demagogia,  trabalha  com  verdade,  esfa
nas  ruas diariamente  recebendo o  carinho das  pessoas em  seu apoio e  apoia  a  Fatima,
juntamente com toda sua familia.  Nao havendo mais pronunciamento, antes de encerrar a
presente sessao foi concedido urn minuto de silencio pelo falecimento dos Senhores Paulo
e Lele, em seguida a presente sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISSTINA
COSTA DA SILVA, Assistente  do  Legislativo,  lawei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assinada  pelo  presidente  e  10  Secrefario  da  Mesa  Diretora.  Sala  das
Sess6es Vereador Antonio
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